



- kto jest za zdjęciem projektu uchwały w sprawie uchwalenia WPF a w miejsce to wprowadzić projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli nadania nazwy drodze „Aleja Kardynała Stefana Wyszyńskiego”

„Za” zmianą głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

- kto jest za wprowadzeniem jako pkt 8w projekcie uchwały w sprawie wyrażenia woli udziału jako partnera przy wykonaniu zadania inwestycyjnego realizowanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych Etap II Bezpieczeństwo-Dostępność -Rozwój

„Za” wprowadzeniem głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

- kto jest za wprowadzeniem jako pkt 8 y projekcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not.

„Za” wprowadzeniem głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Następnie poddał pod głosowanie cały porządek obrad.

„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

### **Porządek obrad**

1. Otwarcie obrad
  - stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.
3. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy z działalności między sesjami.
4. Składanie przez radnych wniosków i interpelacji.
5. Informacja z wykonania budżetu MiG za I-półrocze 2014r.
6. Informacja dot. sytuacji w rolnictwie i leśnictwie na terenie Gminy.
7. Informacja z przygotowania placówek szkolnych do rozpoczęcia roku szkolnego 2014/2015.
8. Podjęcie uchwał w sprawach:
  - a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Nakło n. Not. na rok 2014r.,

- b) wyrażenia woli nadania nazwy drodze "Aleja Kardynała Stefana Wyszyńskiego",
- c) udzielenia dotacji na zakup samochodu gaśniczo-patrołowego,
- d) udzielenia dotacji na zakup Zestawu Ratownictwa Medycznego PSP R-1 dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Nakle n. Not.,
- e) utworzenia odrębnych obwodów głosowania w Gminie Nakło n. Not. w wyborach do organów jednostek samorządu terytorialnego,
- f) aktualizacji podziału Gminy Nakło n. Not na stałe obwody głosowania,
- g) zmiany uchwały dotyczącej określenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5% zawartości alkoholu (z wyjątkiem piwa) oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu i poza miejscem sprzedaży,
- h) uchylenia Uchwały nr XXV/330/2000 Rady Miejskiej w Nakle n. Not. z dnia 28czerwca 2000r. w sprawie zakazu spożywania napojów alkoholowych w określonych miejscach publicznych na terenie miasta Nakło n. Not.
- i) zmieniająca uchwałę w sprawie zmiany uchwały dotyczącej utworzenia jednostki organizacyjnej o nazwie „Zespół Obsługi Oświaty i Rekreacji”
- j) przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami działającymi na terenie Miasta i Gminy Nakło n. Not.
- k) ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych,
- l) szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
- m) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Nakło n. Not.,
- n) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Paterek,
- o) wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 9 położonego w Nakle n. Not przy ul. Dąbrowskiego 31,
- p) wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n. Not. umowy dzierżawy,
- q) wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n. Not. umowy dzierżawy,
- r) wyrażenia woli udziału jako partnera przy wykonaniu zadania inwestycyjnego realizowanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych Etap II Bezpieczeństwo-Dostępność - Rozwój,
- s) zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości: Olszewka, Lubaszcz, Potulice, Paterek, Ślesin
- t) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Ślesin,

- u) zatwierdzenie Planu Odnowy Miejscowości Potulice,
  - w) wyrażenia woli udziału jako partnera przy wykonaniu zadania inwestycyjnego realizowanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych Etap II Bezpieczeństwo-Dostępność-Rozwój.
  - y) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta I Gminy Nakło n.Not.
9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.  
10. Zapytania i oświadczenia radnych.

11. Wolne wnioski i zapytania.

12. Zakończenie obrad.

## **Ad. 2**

Protokół z sesji Rady Miejskiej z dnia 28 sierpnia 2014r. został przyjęty 20 głosami „za” tj. jednogłośnie.

Protokół z Nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej został przyjęty 20 głosami „za” tj. jednogłośnie.

## **Ad. 3**

Burmistrz MiG pan Sławomir Napierała złożył sprawozdanie z działalności między sesjami.

Sprawozdanie stanowi zał. nr 2 do protokołu.

W nawiązaniu do sprawozdania głos zabrali: Radna Aleksandra Konieczna, Radny Bolesław Kalisz, Radny Szymon Karolczak.

Radna Aleksandra Konieczna zwróciła się z pytaniem odnośnie uzyskania decyzji na budowę pieszojezdni na ulicy 7-go Lutego w Paterku, czy w tym roku zostaną rozpoczęte prace.

Burmistrz MiG pan Sławomir Napierała odpowiedział, że w tym roku nie będzie to robione gdyż nie ma środków, będzie to ujęte do budżetu na przyszły rok.

**Radny Bolesław Kalisz** - zwrócił uwagę na prace modernizacyjne ulicy Jackowskiego i ulicy Dworcowej, panuje tam bałagan. Krawężniki, które tam były 7 lat zostały zniszczone, a mogły być wykorzystane. Miał zastrzeżenia do tempa robót, powinien przyjechać inwestor i to zobaczyć. Rozpoczęła się kampania cukrownicza, w związku z tym jest zmożony ruch na ulicy Dworcowej na której są wyrwy, przełamania i co powoduje hałas.

Następna kwestia dot. Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników NADM Sp. z o.o., na którym podjęta została uchwała w sprawie dopłaty do Krytej Pływalni Naquarius w kwocie 201.974,00 zł na pokrycie straty za 2014r. Uważa, że jest to dużo, należy się przyjrzeć działalności, aby obniżyć koszty.

Burmistrz MiG pan Sławomir Napierała odpowiedział, że teren budowy został przekazany firmie EUROVIA, która ponosi pełną odpowiedzialność za to co się tam dzieje. Po drugie jeśli pracownicy dokonują rozbiórki, czy zniszczeń to ponoszą za to odpowiedzialność. Część chodników jest rozbierana, niektóre elementy będą wykorzystane, pokruszone i wykorzystane na drogi. Wszelkie uwagi zostaną przekazane głównemu wykonawcy.

Odnosnie krytej pływalni Burmistrz odpowiedział, że kryta pływalnia funkcjonuje dobrze, są koszty które trzeba ponieść. Jest to druga dopłata w tym roku, to powinno wystarczyć do późnej jesieni. Rozliczenie nastąpi w styczniu lub lutym 2015r.

**Radny Szymon Karolczak** - odniósł się do wypowiedzi Burmistrza w kwestii modernizacji ulic, zdaniem radnego Burmistrz powinien twardo negocjować w stosunku do firmy EUROVIA.

Burmistrz MiG pan Sławomir Napierała udzielił wyjaśnień przedmówcy następnie Z-ca Burmistrza pan Krzysztof Błoński udzielił wyjaśnień w kwestii utrudnień komunikacyjnych spowodowanych modernizacją ulic.

#### **Ad. 4**

Do Biura Rady wpłynął wniosek radnej Ewy Haberskiej, która na sesji go odczytała.

Wniosek dot. przydzielenia mieszkańcom ulicy Działkowej w Nakle n.Not. do lokalu wyborczego mieszczącego się w Nakielskim Ośrodku Kultury w kwestii tej radna proponowała, aby dokonano powiadomienia zainteresowanych w bezpośrednim przekazie np. poprzez ogłoszenia na tablicach ogłoszeń mieszczących się w klatkach schodowych.

Wniosek stanowi zał. nr 3 do niniejszego protokołu.

**Radna Aleksandra Konieczna** - złożyła interpelację w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego w Paterku.

Przy ul. Leśnej znajduje się działka nr 357/16, która od 10 lat należy do OSP. Przeznaczona jest na budowę nowej remizy strażackiej. Budowa remizy w tym miejscu nie jest już dobrym miejscem lokalizacji. Radna wniosła o zmianę lokalizacji w/w działki na teren przy kompleksie Zespołu Szkół przy ul. Kcyńskiej. Za tą zmianą przemawia bardzo dobra lokalizacja przy drodze wojewódzkiej, jest tam sieć ciepłownicza. Są to tereny o charakterze publicznym.

Następna propozycja zmiany planu zagospodarowania przestrzennego dotyczy obszaru wielkości około 3 ha położonego przy ul. Leśnej z przeznaczeniem na sport i rekreację. Radna uważa, że teren ten można przeznaczyć na budownictwo jednorodzinne. Mogłoby powstać tam osiedle mieszkaniowe sąsiadujące z dwóch stron z lasem, co podnosi atrakcyjność terenu.

**Radna Halina Mnichowska** - złożyła następujące interpelacje w sprawie:

1. W centrum wsi Michalin znajdują się kable telefoniczne, które są powiązane i wiszą na drzewach.
2. W Michalinie 4 lata temu zostały zdemontowane tory kolejowe, pozostały jeszcze na trzech przejazdach, utrudniają w komunikacji.
3. W Gumnowicach za świetlicą wiejską znajdują się kręgi od hydroforni, które nie są zabezpieczone, przykryte tylko papą. Powinny być zamknięte metalową przykrywą, gdyż stwarzają one niebezpieczeństwo.
4. W Kazinie droga gminna nadaje się do remontu, jest dziurawa i niedoświetlona, wieczorem nie można przejść.

**Radny Jan Światłowski** - złożył interpelacje w sprawie odwodnienia i utwardzenia terenu w obrębie ul. Pocztovej i Ks. Skargi 7a i 7b. We wnioskach do budżetu zostało to zgłoszone. Są to budynki wielorodzinne.

**Radna Jolanta Tadych** - złożyła interpelację w sprawie pieszojezdni wzdłuż osiedla przy ulicy Staszica. W kwestii tej złożyła wniosek do budżetu na 2015r. Droga tą z osiedla uczęszczają dzieci do szkoły, przechodzą przez jezdnię, co stwarza niebezpieczeństwo. Zasugerowała, aby nim powstanie pieszojezdnia, wyznaczyć dodatkowe pasy na jezdni.

**Radny Tadeusz Matczuk** - poinformował, że 2013 r składał interpelacje w sprawie wycieku ścieków w okolicy starej oczyszczalni w Potulicach. W kwestii tej odbyło się spotkanie z Z-cą Burmistrza panem Piotrem Kalamonem i przedstawicielem KPWiK sp. z o.o. w Szubinie i sprawa miała być załatwiona. Do tej pory nie jest to zrobione, ścieki płyną dalej. Zwrócił się z prośbą, aby sprawę tą załatwić jeszcze w tym roku.

Wyjeżdżając z Nakła n.Not w kierunku na Sadki jest tablica informująca działki na sprzedaż, problem tkwi w tym, że chętni pytają o media, których tam nie ma. Sugeruje, aby skorzystać ze środków za podatki od nieruchomości i przyłączyć tam prąd i wodę.

**Radny Henryk Podejko** - złożył dwie interpelacje;

1. po wielkich trudach udało się wyremontować przejazd kolejowy u zbiegu ulic Mickiewicza-Staszica, w związku z tym od przejazdu kolejowego należy zrobić odcinek ul. Staszica i ulicę Mickiewicza w kierunku NOK-u, są tam garby i wyboje.

2. Na sesji nadzwyczajnej zostało zdjęte 25 tys zł. z zadania budowy ulicy Ks. Klimackiego i ulicy Sądowej uważa, że przełożenie tych pieniędzy ma charakter czasowy, a remonty tych ulic nadal są bardzo pilnym i ważnym zadaniem.

**Radny Hieronim Kołaczek** - zwrócił się z pytaniem, jaka jest szansa i kiedy będzie wykonana droga z Nakła do Karnówka.

#### **Ad. 5**

Informacja z wykonania budżetu MiG za I-półrocze 2014r. Informacja stanowi zał. nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący RM poinformował, że informacja była przedstawiana na komisjach, w protokołach nie widział uwag. W związku z czym, czy są pytania na dzisiejszej sesji.

Wystąpił Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów pan Janusz Dąbrowski, który przedstawił opinię komisji.

Opinia stanowi zał. nr 5 do niniejszego protokołu.

Więcej pytań do tematu nie zgłoszono.

## **Ad. 6**

Informacja dot. sytuacji w rolnictwie i leśnictwie na terenie Gminy. Informacja stanowi zał. nr 6 do niniejszego protokołu.

W kwestii tej głos zabrała Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Infrastruktury Wiejskiej pani Halina Mnichowska. Odniosła się do sytuacji w rolnictwie. Stwierdziła, że rolnikom zmartwień nie brakuje. Pierwsza była zapaść cenowa, grożąca upadkiem wielu gospodarstw rolnych produkujących porzeczki, wiśnie i maliny. Cena w skupie tych owoców była kilkakrotnie niższa niż w latach ubiegłych i w żaden sposób nie gwarantowała zwrotu poniesionych kosztów. Realna pomoc jaką mogli otrzymać producenci owoców to kwota 400-600 zł do 1 ha plantacji. Minister Rolnictwa wystąpił do Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów o sprawdzenie, czy nie doszło do zмовy cenowej podmiotów. Różnica interesów przetwórców i dostawców i to w każdym sektorze działalności gospodarczej była, jest i będzie. Takie są odwieczne prawa rynku. Jednak w przypadku owoców i warzyw słabość po stronie rolników, dostawców wykorzystywana jest bezlitośnie przez cały dobrze zorganizowany sektor przetwórstwa. W takich przypadkach widać, że powinien być utworzony „fundusz stabilizujący dochody rolnicze w momentach kryzysowych. W informacji, którą otrzymaliśmy zwraca się uwagę na potrzebę uruchomienia przetwórci owocowo-warzywnej, profesjonalnego punktu skupu żywca oraz punktu sprzedaży środków chemicznych. Oby na naszym terenie przybyło takich zakładów. Komisja Europejska podjęła decyzję o zawieszeniu przyjmowania wniosków od rolników, którzy chcą skorzystać z pomocy unijnej. Polscy rolnicy sporo stracili z powodu rosyjskiego embargo. Nie wiedzą rolnicy, producenci czy pomoc unijna zrekompensuje częściowo choć koszty produkcji, ale powiadomienia o stratach składane są do Agencji Rynku Rolnego i Restrukturyzacji.

## **Ad. 7**

Informacja z przygotowania placówek szkolnych do rozpoczęcia roku szkolnego 2014/2015.

Informacja stanowi zał. nr 7 do niniejszego protokołu.

W kwestii tej głos zabrał Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Zdrowia i Porządku Publicznego pan Henryk Podejko, który powiedział, że



informacja jest obszerna i zadawalająca. Przybliżył skalę wydatków ponoszonych na oświatę. Od m-ca maja do m-c sierpnia jest to kwota około 200 tys. zł. na remonty szkół i przedszkoli. Najwięcej to jest 50 tys. zł na utworzenie zespołu szkolno-przedszkolnego w szkole w nr 3 Następnie zwrócił uwagę na warunki dydaktyczne jakie są w placówkach, są bardzo dobre.

#### **Ad. 8a**

W pkt. tym przystąpiono do omawiania kolejnych uchwał.

Skarbnik MiG pan Andrzej Kowalski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Nakło n. Not. na rok 2014.

Projekt uchwały był przedstawiany na komisjach Rady, bez uwag.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała została podjęta, zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/951/2014 i stanowi zał. nr 8 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8b**

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Andrzej Jedynak przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli nadania nazwy drodze „Aleja Kardynała Stefana Wyszyńskiego”.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała została podjęta, zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/952/2014i stanowi zał. nr 9 do niniejszego protokołu.

Z-ca Burmistrza pan Krzysztof Błoński podziękował Radzie za podjęcie tej uchwały, przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały.

### **Ad 8 c**

Dyrektor Wydz. Spraw Obywatelskich pani Magdalena Dankowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na zakup samochodu gaśniczo - patrolowego.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała została podjęta, zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/953/2014 i stanowi zał. nr 10 do niniejszego protokołu.

### **Ad. 8 d**

Dyrektor Wydz. Spraw Obywatelskich pani Magdalena Dankowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na zakup Zestawu Ratownictwa Medycznego PSP R-1 dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Nakle n.Not.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj jednogłośnie..

Uchwała została podjęta i zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/954/2014 i stanowi zał. nr 11 do niniejszego protokołu.

### **Ad. 8 e**

Sekretarz MiG pan Krzysztof Kopiszka przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania w Gminie Nakło n.Not. w wyborach do organów jednostek samorządu terytorialnego.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłosnie.

Uchwała została podjęta i zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/955/2014 i stanowi zał. nr 12 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8 f**

Sekretarz MiG pan Krzysztof Kopiszka przedstawił projekt uchwały w sprawie aktualizacji podziału Gminy Nakło n. Not. na stałe obwody głosowania.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała została podjęta i zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/956/2014 i stanowi zał. nr 13 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8 g**

Kierownik Biura Obsługi Mieszkańców pani Renata Wrzeszcz przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5 % zawartości alkoholu (z wyjątkiem piwa) oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych w określonych miejscach publicznych na terenie miasta Nakło n. Not.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała została podjęta i zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/957/2014 i stanowi zał. nr 14 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8 h**

Kierownik Biura Obsługi Mieszkańców pani Renata Wrzeszcz przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXV/330/2000 Rady Miejskiej w Nakle n. Not. z dnia 28 czerwca 2000r. w sprawie zakazu spożywania napojów alkoholowych w określonych miejscach publicznych na terenie miasta Nakło n. Not.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała została zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/958/2014 i stanowi zał. nr 15 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8 i**

Dyrektor ZOOiR pan Zbigniew Boczan przedstawił projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie zmiany uchwały dotyczącej utworzenia jednostki organizacyjnej o nazwie „Zespół Obsługi Oświaty i Rekreacji”.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała została zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/959/2014 i stanowi zał. nr 16 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8 j**

Dyrektor ZOOiR pan Zbigniew Boczan przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami działającymi na terenie Miasta i Gminy Nakło n. Not.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała została zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/960/2014 i stanowi zał. nr 17 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8 k**

Dyrektor ZOOiR pan Zbigniew Boczan przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała została zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/961/2014 i stanowi zał. nr 18 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8 l**

Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska pan Marek Michalak przedstawił projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za

uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Poinformował, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Gospodarki Komunalnej wniosła uwagę:

Zdaniem komisji brak zapisu o możliwości odbioru odpadów segregowanych z prywatnych nieruchomości wielomieszkaniowych (kamienic), które posiadają do tego celu przygotowane miejsca.

W kwestii tej odpowiedzi udzielił Z-ca Burmistrza pan Piotr Kalamon.

Przypomniał, że Rada Miejska zdecydowała o takim systemie gospodarowania odpadami, słowa uznania otrzymała Rada od Ministra Środowiska za gospodarkę odpadami. Dzisiaj stoimy przed głosowaniem, czy dana nieruchomość miałaby korzystać z tego systemu czy nie. Jeżeli pozwolimy danym właścicielom nieruchomości, aby odpady selektywne zbierać w tzw. „gniazdach” to system padnie. Funkcjonowanie 10 minipszoków w gminie w tym 8 w mieście opiera się na tym, aby wszyscy mieszkańcy przynosili do tego punktu odpady selektywne. Mamy doświadczenie, że takie segregowanie jakie proponuje komisja, nie jest efektywne.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała została podjęta i zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/962/2014 i stanowi zał. nr 19 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8 m**

Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska pan Marek Michalak przedstawił projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Nakło n.Not. Wprowadził autopoprawkę w rozdziale IV par. 7 ust.1 pkt. 6 otrzymuje brzmienie:

7. budowlanych i rozbiórkowych - po zgłoszeniu. / W miejsce słowo zmieszanych powinno być budowlanych./

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała została podjęta i zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/963/2014 i stanowi zał. nr 20 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8 n**

Dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Paterek.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała została podjęta i zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/964/2014 i stanowi zał. nr 21 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8 o**

Dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 9 położonego w Nakle n.Not. przy ul. Dąbrowskiego 31.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała została podjęta i zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/965/2014 i stanowi zał. nr 22 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8 p**

Dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała została podjęta i zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/966/2014 i stanowi zał. nr 23 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8 q**

Dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło n.Not. umowy dzierżawy.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 19 radnych przy 1 głosie „wstrzymującym”

Uchwała została podjęta i zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/967/2014 i stanowi zał. nr 24 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8 r**

Z-ca Dyrektora Wydziału Inwestycji pani Kamila Radzka- Januszewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli udziału jako partnera przy wykonaniu zadania inwestycyjnego realizowanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych Etap II Bezpieczeństwo -Dostępność-Rozwój.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała została podjęta i zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/968/2014 i stanowi zał. nr 25 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8 s**

Z-ca Dyrektora Wydziału Inwestycji pani Kamila Radzka- Januszewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości: Olszewka, Lubaszcz, Potulice, Paterek, Ślesin.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała została podjęta i zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/968/2014 i stanowi zał. nr 26 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8 t**

Z-ca Dyrektora Wydziału Inwestycji pani Kamila Radzka- Januszewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Ślesin.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała została podjęta i zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/969/2014 i stanowi zał. nr 27 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8 u**

Z-ca Dyrektora Wydziału Inwestycji pani Kamila Radzka- Januszewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Potulice.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała została podjęta i zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/970/2014 i stanowi zał. nr 28 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8 w**

Z-ca Dyrektora Wydziału Inwestycji pani Kamila Radzka- Januszewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli udziału jako partnera przy wykonaniu zadania inwestycyjnego realizowanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych Etap II Bezpieczeństwo-Dostępność - Rozwój.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała została podjęta i zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/971/2014 i stanowi zał. nr 29 do niniejszego protokołu.



## Ad. 8 y

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej pan Bolesław Kalisz przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza MiG.

Przystąpiono do głosowania.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 20 radnych tj. jednogłośnie.

Uchwała została podjęta i zapisana w rejestrze uchwał pod nr L/972/2014 i stanowi zał. nr 30 do niniejszego protokołu.

## Ad. 9

### Odpowiedzi na wnioski i interpelacje

Radnej Ewie Haberskiej odpowiedzi udzielił Sekretarz Miasta i Gminy pan Krzysztof Kopiszka, informacja o podziale Gminy na obwody głosowania będzie zawarta w obwieszczeniach, oprócz tego zostaną podjęte działania, aby dotrzeć ze stosowną informacją do wyborców.

Burmistrz MiG pan Sławomir Napierała powiedział, że podział gminy na obwody głosowania musiał się mieścić w odpowiednich normach, niektóre podziały na okręgi wyborcze były trudne. Największy wpływ mają przepisy i Komisarz Wyborczy.

Prezes KPWiK sp. z o.o. pan Sławomir Sobczak udzielił odpowiedzi radnej Jolancie Tadych na interpelację z poprzedniej sesji w sprawie budowy kanalizacji w ulicach Wzgórze Wodociągowe, Piaskowa, Zielone Wzgórze.

Odpowiedź stanowi zał nr 31 do niniejszego protokołu.

Burmistrz MiG pan Sławomir Napierała udzielił odpowiedzi radnej Aleksandrze Koniecznej.

Interpelacja w sprawie zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego traktujemy jako wniosek do budżetu na 2015r. Ten proces ustalenia lokalizacji remizy będzie konsultowany z OSP Paterek, wspólnie ustalimy w którym miejscu ta remiza będzie. Druga interpelacja dot. zmian planu zagospodarowania przestrzennego przy ul. Leśnej o przeznaczeniu będziemy rozmawiać z sołtysem, Radą Sołecką o wyrażenie opinii.

**Radna Halina Mnichowska** - otrzyma odpowiedź na interpelacje na piśmie.

**Radny Tadeusz Matczuk** - Burmistrz odpowiedział, że ma informacje, iż problem ten został rozwiązany, rozumie, że jest to w innym miejscu, zostaną podjęte działania jest to sprawa KPWiK sp.o.o. w Szubinie.

Odnośnie działek budowlanych przy ul. Staszica, woda jest podłączona a kanalizacja się buduje, sukcesywnie będzie to robione.

**Radny Jan Światłowski** - w kwestii utwardzenia terenu między blokami, będziemy się ustosunkowywać w kolejnych budżetach, powstał parking na 10 miejsc. Będziemy chcieli rozmawiać z Wspólnotami Mieszkaniowymi w sprawie kompleksowego zagospodarowania terenu.

**Radna Jolanta Tadych** - jest to zadanie do budżetu na następny rok.

**Radny Henryk Podejko** - odnośnie remontu końcówki ul. Mickiewicza i początku ul. Staszica jest to kwestia pieniędzy, jest to zadanie do budżetu na przyszły rok. Budowa ul. Kilińskiego, tematu nie odkładamy, trzeba zlecić wykonanie projektu następnie wyremontować kanalizację deszczową, będzie to wykonywać KPWiK. Jeżeli będzie deszczówka i projekt to będziemy aplikować o środki zewnętrzne.

**Radny Hieronim Kołaczek** - jako samorząd włączamy się w realizację dwóch projektów, realizowanych przez Starostwo Powiatowe. Z informacji, które otrzymał dokumentację jest i w przyszłym roku będzie droga do Karnowa robiona. Drugie zadanie to modernizacja drogi Gorzeń -Ślesin, Starostwo Powiatowe będzie aplikowało o środki zewnętrzne.

#### Ad. 10

**Radny Bolesław Kalisz** - poruszył kwestie związane z placem zabaw w miejscowości Bielawy, radny zwrócił uwagę na złą lokalizację, teren jest piaszczysty. Wykonawca nie stanął na wysokości zadania. Zapytał, czy nie było innego miejsca na lokalizację?

Burmistrz MiG odpowiedział, plac zabaw w Bielawach został wybudowany, lokalizację określiło zebranie wiejskie.

**Radna Halina Mnichowska** - zwróciła się z pytaniem odnośnie ul. Strażackiej w Ślesinie, a mianowicie w jakim czasie zostanie uporządkowana, kiedy

zostanie przesunięte ogrodzenie. Poinformowała o dożynkach w Częstochowie i podziękowała uczestnikom.

W kwestii tej odpowiedzi udzielił Burmistrz MiG, w chwili obecnej ZRP przesunął płot, kolejne prace porządkowe będą wykonywane przez Zakład Robót Publicznych.

**Radny Edward Pubanc** - zwrócił się z prośbą w imieniu mieszkańców ul. Reymonta i Kraszewskiego, aby zainstalować jedną lampę na ścieżce, która łączy te ulice.

Druga sprawa to na ul. Kochanowskiego zostały załatwane dziury z lewej strony pozostały dziury z prawej strony.

Burmistrz MiG pan Sławomir Napierała odpowiedział, że przy najbliższych remontach dziury zostaną usunięte a zainstalowanie lampy przyjmujemy jako wniosek do budżetu.

#### **Ad. 11**

Wystąpił sołtys wsi Wieszki pan Andrzej Szmańda, który bardzo serdecznie podziękował władzom miasta i Radzie Miejskiej za wybudowanie drogi przez wieś.

#### **Ad. 12**

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej pan Andrzej Jedynak zamknął obrady L sesji RM.

Protokolant.

INSPEKTOR  
  
mgr Józefa Jankowiak

Przewodniczący obrad.

Przewodniczący  
Rady Miejskiej  
Andrzej Jedynak  
